

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Тимакова Ильи Евгеньевича «Оптимизация лечения детей с врожденной двусторонней полной расщелиной верхней губы и неба в периоде прикуса молочных зубов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Актуальность проблемы заключается в том, что лечение детей с врожденной двусторонней полной расщелиной верхней губы и неба представляет длительный процесс, требующий оптимизации этапов комплексной реабилитации в различные возрастные периоды. Не однозначно мнение специалистов по выбору методов хирургического и ортодонтического лечения. Несмотря на многочисленные исследования, недостаточно изучены морфометрические параметры лица и челюстей у детей с выраженной протрузией межчелюстной кости после хирургического лечения в периоде прикуса молочных зубов. Требуется уточнение анатомических нарушений и совершенствование методов ортодонтического лечения, направленных на нормализацию положения межчелюстного отростка верхней челюсти у пациентов с указанной патологией.

Автором проанализированы результаты хирургического вмешательства у 44 детей с врожденной двусторонней расщелиной губы и неба с выраженной протрузией межчелюстной кости. Предложен модифицированный аппарат для ортодонтического лечения детей с указанной патологией в периоде прикуса молочных зубов, и показаны существенные преимущества его применения, по сравнению с традиционным аппаратом. Полученные данные статистически обработаны. Выводы основаны на результатах проведенных исследований и вытекают из материалов автореферата, что позволяет признать полученные результаты, выводы и положения, выносимые на защиту достоверными.

Основные результаты исследования доложены и обсуждены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях (Москва, 2016; Санкт-Петербург, 2016; Волгоград, 2016-2018 гг., Лейпциг, 2018). По теме диссертации опубликовано 15 научных работ, из которых 6 работ в журналах из

перечня изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, получен приоритет на изобретение, оформлено два рационализаторских предложения.

Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедрах стоматологии детского возраста, ортодонтии Волгоградского государственного медицинского университета.

Автореферат диссертации Тимакова Ильи Евгеньевича на тему: «Оптимизация лечения детей с врожденной двусторонней полной расщелиной верхней губы и неба в периоде прикуса молочных зубов» выполнен на хорошем уровне, имеет практическое значение и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям представленным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:14.01.14-стоматология.

Заведующий кафедрой
стоматологии детского
возраста Ставропольского
государственного медицинского
университета
д.м.н., доцент

Водолацкий В.М.



ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет» Минздрава России. Адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Мира, д. 310, факс: 8(652) 35-61-85, e-mail: postmaster@stgmu.ru.



28.01.2019г.